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PE 4
I. TRAC NGHIEM

Cau 1. Phan s chi s phan da t6 mau trong hinh dudi day la:

A2 B. 2 c.2 p. 1
6 3 3 3

Phwong phap

Phan sé chi s6 phan da t6 mau c6 tir s6 1a s6 phan duoc t6 mau va mau sb 1a tong sé phan bang

nhau.

Loi giai
A A Az oA WA A% oA A \ ~ 1. 10 5

Phén s6 chi so6 phan da t6 mau trong hinh bén la N hay 3

Chon C

Cau 2. Rat gon phan sé % ta duoc phan sb téi gian 1a:

AL B. 2 c. g D. 2
21 7 7 3

Phuwong phap

Céch rat gon phén sd:

- Xét xem tr sO va mau s6 cung chia hét cho so tu nhién nao 16n hon 1.

- Chia tr sO va mau soO cho so do.

Cir 1am nhu thé cho dén khi nhan dugc phan s6 toi gian

Lo gisi
Taco 28_28:14_2

42 42:14 3
Chon D
Cau 3. Trong céc phan sé dudi day, phan sé nho nhat Ia:
A. $\frac{7}{8}$ B. $\frac{5}{6}$

D. $\frac{{13}{{16}}$

Phwong phap

Quy d6ng mau sb cac phan sb rdi so sanh dé tim phan sé nho nhat.

Truy c@p https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 té&t cd cac mén

" HUONG DAN GIAI CHI TIET
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Leigiai
$\frac{7}H{8} = \frac{{7 \times 6}}{{8 \times 6}} = \frac{{42}}{{48}}$
$\frac{5}H{6} = \frac{{5 \times 8}}{{6 \times 8}} = \frac{{40}}{{48}}$
$\frac{{13}}{{16}} = \frac{{13 \times 3} H{{16 \times 3}} = \frac{{39}}{{48}}$
Ta c6 $\frac{{39}}{{48}} < \frac{{40}}{{48}} < \frac{{42}}{{48}} < \frac{{47}}{{48}}$
Vay phan sé nho nhat trong céc phan sé di cho 1a $\frac{{13}}{{16}}$
Chon D
Cau 4. C6 bao nhiéu hinh binh hanh trong hinh duéi day?

Y (RER RERNRRERRRE' TP JRE RS  Hinh3
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Hinh4 | Hinhs

A. 1 hinh B. 2 hinh C. 3 hinh D. 4 hinh
Phuwong phap

Hinh binh hanh ¢6 2 cip canh di dién song song va bing nhau.

Loi giai

C6 3 hinh binh hanh la: hinh 2, hinh 4, hinh 6.

Chon C

Cau 5. S6 thich hop dién vao chd cham 28 cm? 10 mm2 = ....... mm? 1a:;
A. 2810 B. 28 100 C. 281 000 D. 2801
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 cm?= 10 mm?

Loi giai

Ta c6 28 cm? 10 mm? = 2 800 mm?+ 10 mm? = 2 810 mm?

Chon A

Cau 6. San truéc nha Mai ¢6 chiéu dai 14 m va chiéu rong 12 m. Bé Mai mudn str dung cac vién
gach hinh vuéng canh 4 dm d¢ 14t nén san. Hoi bé Mai can chuan bi bao nhiéu vién gach loai d6 dé
vira du lat kin nén san. (Dién tich phan mach vita khong déng ké)

B. 16? vién_ G 52}5‘ vié}n_ -~ D.1 050 vi_én -
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Phwong phip

- Tim dién tich san = chiéu dai x chiéu rong

- Tim dién tich vién gach = canh x canh

- Tim s vién gach can mua

Loi giai

Dién tich san nha Mai la: 14 x 12 = 168 (m?) = 16 800 dm?

Dién tich mdi vién gach 1a: 4 x 4 = 16 (dm?)

BS Mai can chuan bi sé vién gach 1a: 16 800 : 16 = 1 050 (vién gach)
Chon D

Cau 7. Ngay thtr Bay, anh Nam vé tham qué. Gio thir nhit anh di duoc % quing dudng. Gio thir

hai anh di hon gid thi nhat % quing dudng. Hoi gio thir hai anh Nam di duoc bao nhiéu phan

quang duong?

A. % quang duong B. % quang duong

7. \ 3 . \
C. o quang duong D. " quang duong
Phuwong phap

Sb phan quang duong gio thir hai anh Nam di duoc = S6 phan quing dudng gio tha nhat di duoc +
1 \
" quang duong

Loi giai
Gio thtr hai anh Nam di duoc s6 phan quang duong la:

i+1—E—E(ur§m duong)
124 12 3 duang

Chon B
Cau 8. Bac Cuong trong hoa trén manh dat hinh vudng c6 canh 15 m, ¢ giira 12 16i di hinh chit nhat

c6 chiéu rong 1 m nhu hinh bén. Dién tich trong hoa Ia:

A M N B
lim 15m
D QP C
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CAL5M B.225m®  C.195m?  D.210m
Phwong phap

- Tim dién tich manh d4t hinh vuéng = canh x canh

- Tim dién tich 16i di = chiéu dai x chiéu rong

- Dién tich trong hoa = dién tich manh dat hinh vuéng - dién tich 16i di
Loi giai

Dién tich manh dét hinh vuéng 1a: 15 x 15 =225 (m?)

Dién tich 16i di 1a 15 x 1 = 15 (m?)

Dién tich dé trong hoa la: 225 — 15 = 210 (m?)

Chon D

Il. TU LUAN

Cau 1. Tinh rdi rGt gon.

5 2,1 il 5 9 5.7,2 g 17
9 18 18 18 16 8 4 40 40

Phwong phap
- Mubn cong hai phan sé khac miu sé, ta quy ddong mau sé hai phan sd, rodi cong hai phan sé do.
- Muébn trir hai phan sb c6 ciing mau sb, ta ldy tir sb cua phan sé thir nhat trir di tir s6 caa phan sd
thir hai va gitr nguyén mau sé.
Loi giai

2. 11_4 11 _15_5

) e A
9 18 18 18 18 6

pll 5 _6 1
18 18 18 3

5 7 3 5 14 12 31
C) —+—+—=—t—+—=-=
16 8 4 16 16 16 16

d) 41 17 41-17 24 3
40 40 40 40 5

Cau 2. Viét s thich hop vao chd cham.

a)3m?58dm?=........ dm?

b) 9m236 cm?=........... cm?

c) 80070 mm?=......... cm? ...... mm?
d) 2050 cm?= ...... dm? ....... cm?
Phwong phap

Ap dung cach doi:

1 m2 =100 dm? =10 000 cm?
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lom?=100mm?
Loi giai

a) 3m? 58 dm? = 358 dm?

b) 9m? 36 cm? = 90 036 cm?

¢) 80 070 mm? = 800 cm? 70 mm?

d) 2 050 cm?= 20 dm? 50 cm?

Cau 3. Sap xép céac phan s sau theo thir tu tir 16n dén bé: 15.3.21.5
16 2 32 8
Phwong phap
- Quy dong mau s6 c&c phan sé rdi so sanh
- Sap xép céc phan sé sau theo thir ty tir 16n dén bé
Loi giai
Taco E<1, é<1, E<1 ; E>1
16 32 8 2
15 15x2 30
16 16x2 32
5 5x4 20
8 8x4 32
,30 21 20 . 15 21 5
Taco —>—>—nén —>—>—
32 32 32 16 32 8
Vay cac phan s6 sap xép theo thix tu tir 16n dén bé 1a: %; g ; % ; g

Cau 4. Mot thira ruong hinh chit nhat ¢ nta chu vi 1a 102 m, chiéu dai hon chiéu réong 6 m. Trén
thira rudng nay ngudi ta trong khoai, cir 36 m? thi thu hoach duoc 95 kg khoai. Hoi ca thira ruong
thu hoach dugc bao nhiéu ki-16-gam khoai?
Phwong phap
- Tim chiéu dai = (tong + hiéu) : 2
- Chiéu rong = Nira chu vi — chiéu dai
- Dién tich thera ruong = chiéu dai x chiéu rong
S6 kg khoai thu dwoc = Dién tich thira ruong : 36 x 95
Loi giai

Chiéu dai cua thira ruong la:

(102 +6) : 2 =54 (m)
Chiéu rong cua thta ruong 1a:
54— 6 = 48 (m)
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* Dien tich thira ruong 1a:
54 x 48 = 2 592 (m?)

Ca thira ruong thu hoach dugc sé ki-16-gam khoai Ia:

2592 : 36 x 95 = 6 840 (kg)
Dap s6: 6 840 kg khoai
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